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І. Основна 
мета/цілі навчання

 формування  у  студентів  компетентностей,  необхідних  для  забезпечення  ефективної  педагогічно-дозвіллєвої
діяльності в умовах музейного простору; формуванню у студентів практичних умінь та навичок щодо розширення
освітнього простору; розвиток професійного мислення, професійних умінь та навичок для ефективної педагогічної
та культурно-дозвіллєвої діяльності.
завдання -   формування  професійних  компетентностей  майбутніх  педагогів-організаторів  культурно-освітньої
діяльності  та  рекреації,  що  включають  сутність  і  специфіку  педагогіки  дозвілля;  -  формування  уміння
використовувати  засоби  музейної  педагогіки  в  умовах  неформальної  освіти,  дозвіллєвих  заходів;  -  формування
національно  свідомої  світоглядної  позиції  молоді,  дорослих; -  стимулювання  у  студентів  творчого  потенціалу,
здатності до самоорганізації, самовдосконалення, самоосвіти. 

ІІ. Місце 
навчальної 

Навчальна дисципліна обов’язкова



дисципліни в 
освітній програмі 
ІІІ. Обсяг 
навчальної 
дисципліни

Кількість кредитів 3 кредити
Загальна кількість годин 90
Лекційні заняття 14
Семінарські/практичні заняття 10/10
Самостійна робота 56

ІV. Короткий 
зміст навчальної 
дисципліни

Модуль І. Історія і сучасність розвитку музейної педагогіки
Тема 1. Предмет, мета та завдання музейної педагогіки. Функції музейної педагогіки. Музейна педагогіка в
системі наук. Принципи музейної комунікації.
Тема 2.  Історія становлення музейної педагогіки як науки. Особливості взаємодії музею та закладів освіти в к.
ХІХ  –  на  поч.  ХХ  ст.  Формування  музейно-освітньої  традиції.  Розвиток  музейно-педагогічної  думки  у
Німеччині.  Теоретичні  погляди та педагогічна діяльність А.  Ліхтварка.  Музейно-педагогічна концепція Г.
Кершенштейнера. Розробка проблем освітньої діяльності музеїв у США.
Тема 3. Сучасні перспективи розвитку музейно-педагогічного підходу в Україні. Історичні моделі культурно-
освітньої діяльність вітчизняних музеїв. Етапи розвитку музейної справи в Україні. Перші українські музеї.
Музей  українських  старожитностей  імені  В.Тарновського  Чернігівського  губернського  земства  (нині
Чернігівський історичний музей імені В.Тарновського). Історія, перспективи розвитку.
Модуль ІІ. Педагогічна взаємодія в умовах музейного простору. 
Тема 1.  Структурні компоненти музейно-педагогічного процесу. Категорії виховання, розвиток, педагогічні умови,
закономірності, принципи навчання й виховання в умовах музейного середовища. Суттєві ознаки поняття музейний
освітній простір, музейно-педагогічні програми.
Тема 2. Педагогічна взаємодія у музейному просторі. Зміст культурно-освітньої діяльності музею. Рівні освоєння
музейної  інформації:  інформування,  навчання,  розвиток  творчих  можливостей,  спілкування.  Базові  форми
культурно-освітньої  діяльності.  Академічна  і  неформальна  освіта  у  просторі  музею.  Музей  і  соціум:  концепція
культурно-освітньої діяльності сучасного музею. Музей і школа: специфіка двох соціокультурних інституцій.
Тема  3.  Базові  форми  культурно-освітньої  діяльності  музею.  Характеристика  та  класифікація  базових  форм
культурно-освітньої  діяльності  музею.  Навчальна  екскурсія  як  форма  культурно-освітньої  діяльності  музею.
Класифікація навчальних екскурсій. Методичні основи підготовки та проведення навчальної екскурсії.
Тема 4. Урок в музеї – сучасний підхід до навчання історії та суспільних дисциплін. Музейний урок: мета, завдання,
структурні  компоненти.  Етапи  підготовки  та  специфіка  проведення  музейного  уроку.  Психолого-педагогічні
особливості  учнівської  аудиторії.  Характеристика  програм  з  історії.  Соціально-психологічні  особливості
студентської аудиторії. Напрями роботи зі студентами в музейному просторі.



Детальні теми лекційних, практичних/семінарських занять, питання до заліку/іспиту, теми і завдання для самостійної
роботи та інше містяться на курсі у Moodle: https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=8759

V. Результати 
навчання 

ПРН2. Знати психолого-педагогічні особливості навчання, виховання та розвитку різних вікових груп населення у
сфері культурно-освітнього дозвілля.
ПРН3. Уміти  конструктивно  розв’язувати  професійні  проблемні  завдання  здійснювати  суб’єкт-суб’єктну,
педагогічно доцільну, партнерську взаємодію на основі загальнолюдських цінностей, етики та моралі 
ПРН5.  Уміти застосовувати інноваційні методи та креативні освітні технології в процесі проведення комплексних
педагогічно-рекреаційних заходів на основі полікультурного підходу, принципу солідарності поколінь. 

VI. Порядок та 
критерії 
оцінювання

Форми і методи поточного контролю
Поточний контроль опитування  (усні  й  письмові),  доповіді,  реферати,  творчі  роботи  (презентації,  командні

проєкти,  написання  пресрелізів,  есе),  оформлення  документів,  тренувальні  онлайн-тести,
тестові модульні контрольні роботи

Підсумковий контроль залік у 2 семестрі
Підсумковий контроль у вигляді заліку проводиться у формі виконання письмових  завдань. На залік виносяться питання, що
відповідають навчальній програмі з дисципліни і доводяться до відома студентів викладачем. Результати заліку оцінюються за
100-бальною  шкалою  та  виставляються  у  відповідну  графу  в  заліковій  відомості.  Підсумкова  оцінка  з  дисципліни
розраховується як середнє арифметичне кількості балів поточного (100 балів) та залікового (100 балів) контролю. 
Критерії оцінювання знань студентів
Кожний  модуль  включає  бали  за  поточну  роботу  здобувача  освіти  на  практичних  та  семінарських  заняттях,  виконання
самостійної  роботи,  модульну  контрольну  роботу.  Модульний  контроль  знань  здійснюється  після  завершення  вивчення
навчального матеріалу модуля. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних та семінарських заняттях,
під  час  виконання самостійної  роботи залежить від дотримання таких вимог:  своєчасність  виконання навчальних завдань;
повний обсяг їх виконання; якість виконання навчальних завдань; самостійність виконання; творчий підхід у виконанні завдань;
ініціативність у навчальній діяльності.
Критерії оцінювання
Під час усних відповідей: 
• повнота розкриття питання; • логіка викладення, культура мовлення; • впевненість, емоційність та аргументованість; •
використання основної та додаткової літератури (підручників, навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань
тощо); • аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки. 
Під час виконання письмових завдань: 
•  повнота  розкриття  питання;  •  цілісність,  систематичність,  логічна  послідовність,  вміння  формулювати  висновки;  •
акуратність оформлення  письмової  роботи;  •  підготовка  матеріалу  за  допомогою комп’ютерної  техніки  (комп’ютерних
технологій), різних технічних засобів (плівок, слайдів, приладів, схем тощо). 
Рівень відповідності критеріям
«Творчий рівень» (90-100 балів) - знання здобувача вищої освіти є глибокими, міцними, узагальненими, системними; він вміє
застосовувати знання творчо, його навчальна діяльність має дослідницький характер, позначена вмінням самостійно оцінювати



різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію.
«Високий рівень» (80 – 89 балів). Здобувач виконав програму навчальної дисципліни в повному обсязі, володіє навчальним
матеріалом у межах програми навчальної дисципліни, виконав завдання до кожної теми, проте у відповідях допускає деякі
неточності. 
«Достатній  рівень» (70  –  79  балів). Здобувач виконав  програму в  повному обсязі,  але  нерівномірно володіє  навчальним
матеріалом, здатний його аналізувати, проте не може сформулювати висновки досить ґрунтовно. 
«Задовільний рівень» (65  –  69  балів).  Здобувач  загалом виконав  програму,  але  більшість  тем засвоїв  поверхово.  Оцінка
"задовільно" виставляється тим здобувачам освіти, які допустили помилки (неточності) при відповіді на питання з навчальної
дисципліни «Основи професійно-педагогічного самовдосконалення особистості» або мають потенційні можливості (резерви)
для їх засвоєння під керівництвом викладача.
«Низький рівень» (60 – 64 балів). Здобувач засвоїв теми з навчальної дисципліни, але дуже поверхово, володіє навчальним
матеріалом  на  елементарному  рівні  і  фрагментарно,  не  може  самостійно  викласти  зміст  більшості  питань  курсу.  Оцінка
"задовільно" виставляється тим здобувачам освіти, які допустили помилки (неточності) при відповіді на питання з навчальної
дисципліни «Основи професійно-педагогічного самовдосконалення особистості» або мають потенційні можливості (резерви)
для їх засвоєння під керівництвом викладача.
Незадовільний рівень: 
«Незадовільно» (0-59 балів) - виставляється здобувачу освіти, який при відповіді на питання з навчальної дисципліни «Основи
професійно-педагогічного  самовдосконалення  особистості»  допустив  серйозні  помилки,  не  показав  знань  з  навчально-
програмного матеріалу. Відповідь здобувача вищої освіти при відтворенні навчального матеріалу елементарна, фрагментарна,
зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення.
35 – 59 балів з можливістю повторного складання. Здобувач частково виконав програму, не засвоїв більшості тем програми
курсу, володіє елементарними знаннями з навчальної дисципліни, не вміє логічно, послідовно, грамотно висловлювати думку; 
0 – 34 балів з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни. Здобувач не виконав більшості завдань програми, не
володіє навчальним матеріалом.

VII.  Політика  
курсу

Дні  й  години  для  консультацій:  консультації  проводяться  за  графіком кафедри:  щопонеділка  після  четвертої  пари.  Про
потребу в консультації здобувач повідомляє напередодні.
Обсяги,  терміни  і  порядок  відпрацювань:  відпрацювати  пропуски  здобувач  може  в  години  консультацій;
доскласти/перескласти завдання може протягом двох тижнів після пари, на якій воно мало бути зараховане; за доскладання й
перескладання робіт (якщо здобувач не наводить поважних причин порушення вимог) оцінка за роботу може буде знижена.
Особливості оцінювання. Максимальні бали за  виконання робіт здобувачами:
1) опитування (усне, письмове) – 3 бали;
2) реферативні повідомлення, доповіді – 5 балів;
3) творчі роботи – 5 балів;
4) оформлення документів – 2 бали;
5) тренувальні онлайн-тести – 2 бали;
6) тестові модульні контрольні роботи – 5 балів.



VIІI. Основні 
інформаційні 
ресурси

Основна  інформація  з  навчальної  дисципліни  викладена  на  освітній  платформі  Moodle:
https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=8759
Бабкова  А.  Проєктна  діяльність  крізь  призму Soft  Skills  у  музейно-освітньому просторі.  Музейна  педагогіка  —
проблеми, сьогодення, перспективи : матеріали Восьомої науково-практичної конференції (1–2 жовтня 20 р.). Київ :
ТОВ «КАПІТАЛДРУК», 2020. 106 с.
Музейна  педагогіка  в  науковій  освіті  :  збірник  тез  доповідей  учасників  ІІ  Всеукраїнської  науково-практичної
конференції, м. Київ, 26 листопада 2020 р. / за наук. ред. С. О. Довгого. Київ : Національний центр «Мала академія
наук України», 2020.  310 с. 
Норріс  Л.,  Тісдейл  Р.  Креативність  у  музейній  практиці  /  пер.  з  англійської  А.  Коструби,  Г.  Кузьо,  О.
Омельчук, Є. Червоного. Київ: Видавець Чередниченко А.М., 2017. 192 с.
Філіпчук Н.О. Музейна педагогіка в оптимізації культурно-освітнього процесу. Духовність особистості: методологія,
теорія і практика. 2017. Вип. 2. С. 256–265. URL : http://nbuv.gov.ua/UJRN/domtp_2017_2_32
Яценко В. Методика проведення екскурсії до музею води як центру популяризації наукових знань в гімназії
та ліцеї (з досвіду організації). Музейна педагогіка в науковій освіті : збірник тез та доповідей учасників І
Всеукраїнської  науково-практичної  конференції,  28  листопада  2019р.,  м.  Київ.  Київ  —  Біла  Церква:
Видавництво «Авторитет» ФОП Курбанова Ю. В., 2019.

Обговорено та затверджено на засіданні кафедри __педагогіки протокол №__1_ від_25 серпня_2024 р.__
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